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CORRECTION DEVOIR SURVEILLEN°5

EXERCICE 1:1.0nauy=121;supposons que pour un certain 7 , u,, > 1 ; et montrons que u >1:1n(u,)

>1.

n+l

>0 ,car U, 1, donc In(u =1+ ln(un) > 1 =1Ine, donc u > e et pour tout entier naturel n, u

n+1 ) n+1 n+l

2.0Onaln(u, 1 )=1+In(u,), donc In(u, , ) -
u

n

ln(u )=1, donc ln( ntl ] 1=1Ine, donc pour tout entier naturel n,

U, . . PP .
u—*: e . Ainsi Uy 1= e(un) et la suite (“n ) est géométrique de raison e.
3.Onadonc u, =ug(e)'=e€", et limu, =+eo car laraison est strictement supérieure a 1.
n—+oo
n(n+1
4.2a)Ona v, =lnun=ln(e")=n.D0nc votvit vpt .y, =142+ +n= g

n
2
b) De plus, votvit vt tyy, =lnu0+ lnul + ... +lnun =ln(u0X Uy Xy X ... X un)=ln(sn).
n(n+l)
.. - . +1 .
.Ainsi 5, =e¢ > ;etcomme lim M=+oo, alors lim s, =+oo .

n—>+oo 2 n—>+oo

n(n+1)

Donc In(s,)) =

i0 —if .l :
EXERCICE 2: z, = e.e ¢ - = 2isin0 =i sin@ =itan@ est un imaginaire pur ; donc |z,| :|tan6| ;810
e” +e” 2cos@  cosO

€ 10: 7 farg(z) =7 etsiO =220 arg(e) =~
+,sin9

1+itan® ' o5  cosO+isinf _ e

I-itan® | _.sin® cosf—ising e
cos@

=¢™ . Donc |z,|=1 ; arg(z,) =20

=

EXERCICE 3:1.0nau= 2" et u = 2¢ *

2.a)Ona S, =u"+u"= [«/Eei“ ] +[«/§e[4 ] = (\/E)n [e[“ te t ]

i0 —i6 nﬂ N

b) Par les formules d’Euler, % =cosO , donc et te t = 2cos[ I ) etS,= 2(\/§)n cos(n%) .
¢c)S,=0si cos(n%) =0, soit n%=i%+2kﬂ ,soit n=12+8k avec k € Z

d) Si n est pair, n = 2p ( p entier naturel ) ; S, = 2(\/5)” cos(n%) =2x2° cos(%) =2""x(%1) ou S, = 0 suivant les

valeurs de p ; et S, est bien un entier relatif.

EXERCICE 4:1.p(A)=%;pB)=%;p(C)=". A
2.a)pC(A)=%,pC(B)=%,pC(C)=1/2. " !
b) Pour toutn>1, p. (A)=%, p. (B,) =%, p. (C,)="2.
¢) Pour tout n > 1, par la formule des probabilités totales , puisque B, Ay
A,.1,B,.;, C,; forment une partition, Y/ B, Aj
P(C,)=p(C,NA,_)+p(C,NB,)+p(C,NC,)=p(C,NC,.), & 1 é B;
car les événements A, et C, d’une part et B, et C, d’autre part Ci Ca G...
. . 11 1 -
sont incompatibles. Donc p(C,)= p, (C,)xp(C, )= EXF = o ; on a aussi
11 1
P(A) = (A, NC, ) = pe, (A)Xp(C )= X = et p(B,) = p(B, N C,) = pe, (B)Xp(C, )= p(4,) .
. 1 1 1 &1
3. a) La probabilité p, est p, = p(B))+ p(B,)+..+ p(B)=—+—S+..+ —= -
4 2 2" 2T
1
=n I-—
b) On a Z = l —2n = 1 1- L , et la limite lorsque n tend vers +co de p, est Y2 ( puisque hm L =0).
2’“1 471-12 20 2 ! A
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